
Referat af telefonmøde d. 18.11.2009 kl 19.30 for Raceledelsen for Chesapeake Bay Retriever 

Deltagere: Charlotte Lia, Søren K. Lager, Helle Koch, Birgitte Jørgensen, Mikael Tang-Pedersen (til kl 21.06) 
og Mette Jónsson (referent) 

1. Godkendelse af dagsorden, OK 
 
2. Godkendelse af sidste referat: 
I pkt. 11 i sidste referat var der skrevet, at Iver Hansen har tilbudt at afholde træningsdag d. 24.04.09. Det 
er selvfølgelig 24.04.10. Referatet er godkendt. 
 
3. Nyt fra formanden: 
Der er ikke noget nyt fra DRK, vi har heller ikke fået referat fra mødet mellem DRK og racerne. 
 
4. Nyt fra kassereren: 
Vores kassebeholdning er på 51.375,91 kr.  Ang. regnskabet ville Helle gerne vide, hvor længe vi skal 
gemme disse. Det er besluttet at vi skal gemme dem i 5 år. 
 
5. Omkonstituering af raceledelsen:  
Klaus Klinggaard er pr. 11.11.2009 trådt ud af raceledelsen hvilket betyder, at Mikael nu er menigt medlem 
og Birgitte er 1. suppleant.   
Det er aftalt, at Charlotte henter diverse mapper mv. hos Klaus, og samtidig afleverer hun en lille tak fra os 
for det gode arbejde han har lavet i den tid, han har været medlem af raceledelsen. 
 
Konstituering : 
Formand: Søren Lager  
Næstformand/Sekretær: Charlotte Lia  
Kasserer: Helle Koch 
Sekretær/shop: Mette Jónsson 
Menigt medlem: Mikael Tang-Pedersen 
1. suppleant: Birgitte Jørgensen 
  
6. Fremtidige arrangementer: 
Arrangementer i 2009: 
A-prøve i december i Knuthenborg m 5 deltagere hvoraf en er fra Danmark, tre er fra Norge og en er fra 
Sverige. Charlotte sørger for gave og kørepenge til dommer, skytte og prøveleder. 
Det er besluttet, at vi bruger nogle af indtægterne fra tilmeldingsgebyrerne til at sponsorere morgenmad 
og frokost til deltagerne.  
 
Arrangementer i 2010:  
Træf 21-22 august: Charlotte har kontaktet Baronen på Fraugdegaard. Han er meget positiv over for ideen 
om, at vi kan holde træf hos ham, men det kan ikke blive i august 2010. Vi er velkomne til at kontakte ham 
på et andet tidspunkt vedrørende terræn til træf. 
Charlotte har i stedet kontaktet regionen og spurgt dem, om vi kan holde træf på et af deres terræner. Vi 
afventer svar. Hvis de ikke kan finde et terræn, forhører vi os hos dem vi kender på Fyn. 
Vi vil gerne have Christian Falk Rønne som prøveleder på markprøven ved træffet, Charlotte eller Søren 
spørger. Dommeremne til udstillingen kan være Soile Bister fra Finland. Charlotte spørger.  
Vi har fået en forespørgsel fra en dame i Tyskland. Hun vil gerne vide, om der vil være lydighedsprøve til 
vores træf i 2010. Vi undersøger om det rent praktisk kan lade sig gøre. Prøven vil primært være åben for 
retrievere, og max 15-20 hunde. Hvis der er interesse for det, skal vi måske prøve at arrangere en LP prøve 
en gang om året på Køge udstillingen.  



 
Udstilling ifm. verdensudstilling: dommer Agneta Cardell. DRK har arrangeret overnatning i Billund for alle 
dommerne, og vi betaler for vores dommer. Grunden til at det bliver i Billund er, at alt andet i nærheden af 
Herning allerede er booket. 
Kvalifikationsprøve: Mette og Helle undersøger hvor vi kan låne terræn. Ved de sidste 2 kval. prøver er der 
flere der har kontaktet os og spurgt, om prøven er åben for andre racer end ches og curly.  
Vi overvejer om prøven skal være åben for andre racer, og i så fald hvad max deltager antal skal være. 
 I den forbindelse skal vi også undersøge, hvordan man rent praktisk administrerer det med max antal.  
 
Træninger 2010: 
Charlotte har kontaktet nogle trænere, og undersøgt priser mv for deres hjælp. 
En af dem er Danny Fraser, der gerne vil være træner på nogle af vores træningsdage. Pris for træning 2000 
kr. excl. transport, evt. træning i Jylland kan blive på hans eget terræn. 
Charlotte Rasmussen vil gerne stå for dirigerings træning, 500 kr. for 3 timer, 1000 kr. for 1 dag a 2x3 timer. 
Skytten på Gunnarslevholm vil lade os låne deres terræn til træning i marts/april 2010 fx i en weekend og 
Iver har tilbudt os at låne hans terræn til træning den 24/4.  
Vi forsøger at afholde 1 gang træning i Jylland. Denne træning vil være 17. april, hvor vi så fx kan bruge 
Danny som træner og låne hans terræn. Danny kan så evt. derudover afholde træning den 25/4 hos Iver. 
Charlotte kan fx stå for træning 2 dage i februar, fx 27 feb, og weekend før eller efter. Denne træning kan fx 
foregå på Gunnarslevholm.   
Søren har talt med Viggo og Inger Berger. De vil også gerne være trænere til en af vores træningsdage. 
Deres træning er tilrettelagt på en anden måde end andre trænere. Hundeførerne skal bla. udfylde et 
skema for træningen, så Viggo og Inger kan planlægge den bedst mulige træning. 
Schweiz kursus: Vi afventer nærmere info om datoer mv. 
 
7. ”Tollernes” deltagelse i DRK 
Raceledelsen for Chesapeake er meget positive overfor ”tollernes” optagelse i DRK, og vi vil gerne kæmpe 
for at dette lykkes. 
Vi mener, at deres optagelse kan betyde flere engagerede medlemmer ( = flere hænder til arrangementer), 
og vi (DRK) vil stå stærkere overfor DKK når alle retrieverracerne er samlede i en klub. Deres optagelse i 
DRK kan også være med til at øge interessen for retrieveren, når folk ser, at retrievere også kan arbejde før 
skuddet (tolle). 
 
8. Fremtiden i DRK 
Der er flere medlemmer, der har udtrykt bekymring vedr. den nuværende kurs i DRK. Det er tydeligt at 
labrador har mest at skulle have sagt, og hvis der ikke er plads til de små racer, begynder folk at tvivle på, 
om DRK er en klub for alle racerne. Resultatet kan blive, at der er flere der overvejer at melde sig ud af DRK. 
Hvad kan der gøres for at ændre dette?  
 
9. Årsmøde 
Årsmøde afholdes på Madam Bagger i Korsør d. 30.01.10 kl. 13    
 
10. Næste race møde 
Næste møde før årsmødet, vi mødes kl 10. 
 
11. Evt: 
Der er ingen punkter til evt.  
 
Møde slut kl. 21.17 


